

Homenaje al cardenal Guevara en la Embajada del Perú

Se autorizan provisionalmente en el Brasil las corridas de toros a la española

MADRID, 31.—El embajador del Perú, mariscal Ureta, ha ofrecido un banquete en honor de Su Eminencia el cardenal Guevara, presidente del Perú y vicario general de las fuerzas armadas peruanas, que estos días es huésped de honor del Gobierno y del pueblo español.

A los postres, el mariscal Ureta ofreció el homenaje con un discurso en el que hizo una elogiosa semblanza del ilustre purpurado. Puso de relieve la significación de esta visita del primado del Perú a la Madre Patria, de la que todas las Repúblicas hispanoamericanas han heredado ese espíritu católico, glorioso de la Hispanidad.

Tras de recordar los grandes servicios que el Perú debe a su primado, el embajador terminó levantando la copa por Su Eminencia y por España.

El cardenal Guevara contestó seguidamente con un elocuente discurso en el que el agradeció el homenaje que le ofrecía el embajador del Perú. Ensalzó los relevantes méritos que el mariscal había conllevado al frente del Ejército peruano y en la Prefectura de Arequipa. El cardenal tuvo después palabras elogiosas para la Madre Patria, Patria de la Hispanidad, que tiene la suerte de ser regida por ese hombre providencial que se llama Francisco Franco, que ayer me concedió el honor de una audiencia, una de las más extensas que he tenido, pero que a mí me resultó corta por el interés de cuanto me dijo, así como por la prodigiosa inteligencia y religiosidad que posee el jefe del Estado español.

El primado del Perú elogió después la ingente labor social y cultural que ha desarrollado España en estos últimos años, y terminó señalando su gratitud porque el Generalísimo Franco durante su estancia le hubiese impuesto las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, otorgada como prueba de afecto y admiración del Gobierno y

Una defensa común contra el comunismo,

fué el acuerdo unánime de los países occidentales reunidos en la Conferencia de Londres

“Nos opondremos decididamente a cualquier agresión”, dijo Acheson en su informe al Parlamento norteamericano

WASHINGTON, 31.—El secretario de Estado norteamericano, en su informe presentado ante los miembros del Senado y la Cámara de Representantes, sobre su reciente conferencia celebrada en Londres, aseguró que nada de lo dicho por los doce ministros de Asuntos Exteriores de los países del Pacto del Atlántico durante aquellas reuniones indicaba que existiera ningún peligro inmediato de guerra.

«Fue nuestra apreciación unánime —dijo— en ese problema».

«El problema es —añadió— enfrentarse a una amenaza que, en vista del programa ya conocido del Kremlin, existirá siempre, a menos que no procedamos a estar siempre prevenidos contra la agresión».

Acheson señaló que deseaba hacer hincapié en las apreciaciones básicas de los objetivos, peligros y amenazas ante los que se enfrentan los occidentales en los requerimientos a la acción inmediata, así como en la atmósfera de febril actividad que se vivió en las conversaciones de Londres.

«Tal vez no parezca esto dramático —dijo Acheson—, pero a mi juicio lo más dramático de nuestras reuniones es un detalle de práctica e inmensa significación: el reconocimiento por los doce ministros del Pacto del Atlántico de la imperiosa necesidad de una defensa común contra una común amenaza».

«Se recaló de un modo harto claro —afirmó Acheson— en todas nuestras conversaciones, que nuestro propósito común es preparar nuestras defensas, es de tipo pacífico. Espero que nunca necesitemos dichas defensas. Pero mientras

Una defensa común contra el comunismo,

fué el acuerdo unánime de los países occidentales reunidos en la Conferencia de Londres

“Nos opondremos decididamente a cualquier agresión”, dijo Acheson en su informe al Parlamento norteamericano

WASHINGTON, 31.—El secretario de Estado norteamericano, en su informe presentado ante los miembros del Senado y la Cámara de Representantes, sobre su reciente conferencia celebrada en Londres, aseguró que nada de lo dicho por los doce ministros de Asuntos Exteriores de los países del Pacto del Atlántico durante aquellas reuniones indicaba que existiera ningún peligro inmediato de guerra.

«Fue nuestra apreciación unánime —dijo— en ese problema».

«El problema es —añadió— enfrentarse a una amenaza que, en vista del programa ya conocido del Kremlin, existirá siempre, a menos que no procedamos a estar siempre prevenidos contra la agresión».

Acheson señaló que deseaba hacer hincapié en las apreciaciones básicas de los objetivos, peligros y amenazas ante los que se enfrentan los occidentales en los requerimientos a la acción inmediata, así como en la atmósfera de febril actividad que se vivió en las conversaciones de Londres.

«Tal vez no parezca esto dramático —dijo Acheson—, pero a mi juicio lo más dramático de nuestras reuniones es un detalle de práctica e inmensa significación: el reconocimiento por los doce ministros del Pacto del Atlántico de la imperiosa necesidad de una defensa común contra una común amenaza».

«Se recaló de un modo harto claro —afirmó Acheson— en todas nuestras conversaciones, que nuestro propósito común es preparar nuestras defensas, es de tipo pacífico. Espero que nunca necesitemos dichas defensas. Pero mientras

cualesquier dictadura se dedique a crear poderosas fuerzas armadas, las democracias deben testimoniar de modo evidente su determinación a defenderse manteniendo efectivos militares adecuados en su situación y preparación.

Acheson afirmó que las tareas del Pacto del Atlántico en su primer año de existencia habían demostrado que sólo con esfuerzo combinado lograría éxito en vista de la naturaleza de las operaciones defensivas, de los recursos materiales y de la organización que precisan y de la calidad indivisible de la seguridad occidental.

El Consejo, agregó el secretario de Estado, se enfrentó con la doble tarea de:

Primero. Establecer los principios que regularizarían su esfuerzo de defensa común;

Segundo. Establecer que el esfuerzo combinado exigía un mecanismo adicional de control para que el funcionamiento del pacto resultase fructífero.

Las cinco misiones encomendadas a los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores —dijo Acheson— eran:

a) Coordinar las diversas actividades de planteamiento relativas a la defensa.

b) Recomendar las medidas necesarias para ejecutar estos planes.

c) Estudiar los problemas políticos y comunes que afectan a los objetivos del tratado.

d) Promover y coordinar información pública sobre problemas del tratado.

e) Estudiar el desarrollo de la cooperación política y económica como se consideró en el artículo segundo del tratado.

«Específico —añadió Acheson— esta lista de obligaciones para que se aprecie la importancia de la obra que va a ser llevada a cabo por los adjuntos y la necesidad de asegurar la designación, por parte de cada país, de un hombre de los mayores méritos que cuente con la absoluta confianza de su Gobierno y de los demás».

FUERZAS COLECTIVAS EQUILIBRADAS
Las posibilidades de la Organización para seguir adelante en sus tareas —precisó Acheson— dependerán en gran parte de las condiciones de los hombres designados; igualmente dependerá del apoyo que dichos señores reciban de todas las ramas de sus Gobiernos y de sus pueblos.

La acción más importante del Consejo —siguió diciendo Acheson— fué la recomendación de un principio a los Gobiernos, encaminado a orientar el desarrollo de la defensa común. Este principio es el de la creación de fuerzas colectivas equilibradas, mejor que la repetición por parte de cada nación, de un modo amplio y reducido, de lo que otro país haga.

Después de una cuidadosa revisión de los planes que fueron preparados —explicó Acheson—, nos pareció evidente a cada uno de nosotros que el principio de fuerzas colectivas equilibradas era el único que podía armonizar los recursos disponibles con las necesidades existentes.

«Esta la única forma, dijo, en que las fuerzas pueden ser distribuidas para afrontar con éxito cualquier ataque inicial y llegar a una conclusión victoriosa si se ven forzadas a una guerra. La tarea de conseguir una defensa común apropiada, y también unos adecuados niveles de vida es tan grande que cualquier derroche o repetición innecesaria impediría su realización».

SIGNIFICACION REVOLUCIONARIA DE NUESTRA TAREA
«Este principio de fuerzas colectivas equilibradas —insistió Acheson— es de una significación inmensa y, tal vez, revolucionaria. Demuestra que cada país del Pacto confía en los miembros de la Comunidad y que, a su vez, cada una de las naciones reconoce que su propia seguridad no es preferible a la seguridad de la Comunidad como un todo».

«También —dijo Acheson— tal sistema constituirá una prueba tangible para cualquier agresor de que debe enfrentarse contra los recursos combinados de la Comunidad y que no presentará oportunidades de intentar un ataque contra uno de los miembros de la misma».

«Los Estados Unidos —prosiguió—, como el miembro más populoso de la Comunidad del Atlántico del Norte y la nación con mayor y más eficaz productividad, necesariamente tienen un papel directo en el establecimiento de fuerzas colectivas equilibradas. El presidente me ha autorizado para decir que apoya la opinión del secretario de Defensa, Johnson, y la misma de que tenemos que llevar a la práctica este principio, porque no podemos ver otro medio de cumplir la tarea de defensa, y al mismo tiempo seguir adelante con la tarea constructiva de edificar con éxito una economía que funcione en el mundo libre».

Advertió que esto no puede lograrse a menos que los Estados Unidos desempeñen plenamente su parte, incluyendo lo que se refiere a la asistencia mutua para la defensa.

POLITICA COMUN
«Si ponemos en práctica este principio, se deduce que los miembros de la Comunidad del Atlántico tendrán que intensificar el desarrollo de su política común acerca de los problemas importantes (Pasa a la cuarta página)

El ministro portugués de Obras Públicas asiste al Congreso de Ingeniería

El señor Fernández Cuesta preside un acto de afirmación nacional-sindicalista y varias inauguraciones

MADRID, 31.—El ministro portugués de Obras Públicas, Ingeniero don José Federico Ulrich, asistió esta mañana a la sesión del II Congreso Nacional de Ingenieros Civiles. Al terminar le fué ofrecido por el presidente de dicho Congreso un vino de honor, al que asistieron también todos los congresistas portugueses y personalidades del séquito del ministro.

A mediodía, el señor Ulrich almorzó en el hotel donde se aloja, y a las cuatro y cuarto de la tarde visitó las obras de los enlaces ferroviarios madrileños, acompañado por destacadas personalidades del Congreso de Ingeniería y por los ingenieros constructores de los mismos. Terminada esta visita, el ministro portugués marchó a Aranjuez.

CENA DE GALA EN SU HONOR
MADRID, 31.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Laredo, ofreció esta noche una cena de gala a su colega portugués, don José Federico Ulrich, y señora. Asistieron el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y señor; el alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babil, y señora; el director general de Seguridad, señor Rodríguez Martínez, y señora; el embajador de Portugal en Madrid, señor Carneiro Pacheco, y señora; los ingenieros portugueses que acompañaron al ministro señor Ulrich y sus respectivas personalidades.

EL SR. FERNANDEZ CUESTA, EN CACERES
CACERES, 31.—El ministro de Justicia ha inaugurado esta mañana un grupo de viviendas y ha presidido un acto de afirmación nacional-sindicalista.

Después de asistir a las diez a una recepción en el Gobierno Civil, a la que acudieron las primeras autoridades, representaciones de todos los organismos oficiales y jerarquías del Movimiento, se trasladó, con las autoridades y jerarquías, al bloque de viviendas construido en la carretera de circunvalación. El señor Fernández Cuesta recorrió detenidamente el grupo en donde están instaladas la emisora Radio Cáceres y la Policlínica «18 de Julio», que también inauguró y de cuyas instalaciones hizo grandes elogios.

A continuación se trasladó al edificio donde ha sido instalada la Cámara Sindical Agraria, y después marchó a la exposición, donde tuvo lugar un acto de afirmación nacional-sindicalista. Unos tres mil productores se hallaban concentrados en aquel lugar, así como los representantes de las Hermandades Sin-

dicales, con sus respectivos banderines. La presencia del señor Fernández Cuesta fué acogida con una gran ovación.

En primer lugar se procedió al reparto de títulos a los beneficiarios de casas del grupo de viviendas inaugurado, y a continuación impuso el ministro distintas condecoraciones a jerarquías del Movimiento.

El gobernador civil, señor Bueda y Sánchez Malo, pronunció un discurso en el que hizo un balance de la labor cultural, social y política desarrollada por la Falange en Cáceres.

El ministro de Justicia pronunció otro, en el que tuvo encendidos elogios para esta labor, que pone de manifiesto que la Falange es algo efectivo y que su programa se va realizando conforme a la ortodoxia del partido. Agregó que el Movimiento Nacional tiene una idea y desarrolla una actividad, que ha sido incorporada plenamente y con toda su espléndida realidad a la vida nacional.

Terminado este acto, el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento se trasladó a la ciudad deportiva de Educación y Desporto de Cáceres, que constituye una de las más hermosas realidades de la Obra Nacional-sindicalista.

Tienen estadio de deportes, piscinas, campos de baloncesto, pistas de patinaje y hermosos jardines.

S. S. el Papa recibe a otros 20.000 peregrinos

CIUDAD DEL VATICANO, 31.—En la audiencia general de hoy, el Santo Padre ha recibido a unos veinte mil peregrinos de Italia, España, Nigeria, Costa de Oro, Brasil, Francia, Canadá, Luxemburgo, Inglaterra, Estados Unidos, Austria, Uruguay, Alemania, México y Suiza.

La nota predominante de la audiencia ha estado a cargo de un coro de mil niños y niñas de las escuelas de Roma que, cuando el Santo Padre terminó de hablar, ejecutaron en su presencia un selecto programa polifónico.

El grupo español estaba formado principalmente por enfermeras de la Sanidad Militar de Madrid y fué presidido por la señorita Mila. (Efe).

Audiencias militar y civil del Jefe del Estado

MADRID, 31.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de la Paz la siguiente audiencia militar:

Don Vicente Lafuente Balena, teniente general, en reserva; don Rafael García-Valiño y Marcan, teniente general; don Pedro Topete Uribe, teniente general, en reserva; don José María Fray y Armenteros, general de división, en reserva; don Eduardo de Fuentes Cervera, general de división, en reserva; don Manuel Tuero de Castro, general de división; don Luis Gabarda Sijar, inspector médico de segunda clase; don Alberto Ruiz García de Quij-

da, general de brigada de Infantería; don Rafael Criado Cardona, coronel médico; don Ricardo Ruiz Toledo, coronel de Intendencia; don don Daniel de Linares Lara, teniente coronel de Intendencia; don Fidel Eladio Boixadera, comandante de Sanidad Militar, retirado, general de Arma de Ingenieros, presidiendo por el teniente general don Juan Vigón y Suero Díaz, y Comisión de la XVII promoción de Infantería, presidiendo por el teniente general don Apolinario Sáenz de Buruaga y Polanco.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Don Antonio Álvarez Viñuales, ministro de El Salvador, y el P. Mario Casariego, presidiendo a unos peregrinos salvadoreños y guatemaltecos; el Cheik Khalil El Khory, primer ministro del presidente de la República libanesa; monseñor José Froelich, obispo de Colón (Panamá); don Albin González Menéndez, obispo de Córdoba; don José Farfán, director del Banco de Crédito Local de España; don Blas Pérez González, ministro de la Gobernación, acompañando a la Diputación Provincial de Barcelona, con el gobernador civil de la provincia don Eduardo Baeza Alegria; don Víctor Andrés Marcote, doctor en Medicina, Derecho y Ciencias Políticas; don Jaime Flores, sacerdote operario, rector del Pontificio Colegio Español de San José, de Roma, acompañado de don Vicente Lores, Superior general de los Sacramentos de las Casas, O. P. rector de la Universidad de Santo Tomás, de Manila; don Francisco Montesinos, director del Banco Español de Crédito, y don Julián Lallo García, Caballero Mutilado Absoluto de Guerra por la Patria.

«Yo prometo en el exceso de la miseria dolor de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulgan nueva, primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final, no morirán en mi desgracia y mi corazón será un refugio seguro en su último momento».

CATOLICOS: MANANA, PRIMER VIERNES DE MES, HACED UNA FERROVEROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESSION.—NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO COORAZON DE JESUS, QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALAQUER:

Mañana, Primer Viernes

Las Despiertas un Tanque «SHERMAN»
ROMA, 31.—Dos mujeres romanas despertadas esta mañana por un ruido enorme, como si se tratara de un terremoto. Al despertar encontraron al lado de su cama un carro de combate tipo «Sherman».

Se trata de una unidad blindada a la que se rompió la dirección cuando participaba en unos ejercicios preparatorios del desfile con motivo del aniversario de la República italiana y que se lanzó contra una pequeña casa de campo, cuyo muro hizo pedazos, llegando hasta la alcoba. (Efe).

Nimitz apoya el ingreso de España en la O. N. U.
SAN FRANCISCO, 31.—En el local de la Feria Internacional de Muestras de San Francisco, el almirante Chester W. Nimitz pronunció una conferencia en la que puso de relieve la necesidad de que España ingrese en las Naciones Unidas, así como la urgencia de que se dé un carácter cordial a las relaciones entre España y los Estados Unidos. (Efe).

El archiduque Otto sale para Francia
IRUN, 31.—Con dirección a Francia ha cruzado la frontera el archiduque Otto de Austria, acompañado del duque de Este. En el Puente Internacional ha sido cumplimentado por las autoridades.

Choques en el regreso de comunistas al sector occidental de Berlín

Parece que Fuchs ha revelado los nombres de 14 cómplices en el suministro de datos atómicos

Gritos contra Norteamérica y Mac Arthur en una manifestación comunista en Tokio

LUBECK (Zona de ocupación británica de Alemania), 31.—Seis mil (seis mil según otras versiones) comunistas residentes en la Alemania Occidental y que, de regreso de la concentración roja de Berlín, están a lo largo de la línea divisoria de las zonas soviética y británica en esta región, han dado dos asaltos con el fin de internarse en el sector británico sin someterse al registro y reconocimiento médico instituido para los que legalmente —como ellos— pasaron a la zona rusa a tomar parte en la citada concentración. En ambos fueron rechazados.

LUBECK, 31.—Dos mil policías guardan la línea fronteriza entre el Estado de Schleswig-Holstein y la zona de ocupación soviética, después de las dos tentativas fracasadas de los rojos de forzar el paso hacia la Alemania Occidental. El número total de heridos en los dos intentos parece ser de 43 guardias y 41 comunistas, dos de los cuales han resultado ser hospitalizados. El número de tales comunistas no pasa de diez mil, según anunciaron los occidentales, y alcanza 30.000 con arreglo a los asertos de los orientales. Lo cierto es que el gran número de rojos que se concentran cerca de Lubeck indica que los aliados se quedaron cortos en su cálculo o que muchos de los que al parecer regresan a la Alemania Occidental no estaban involucrados en ella. (Efe).

LOS DESERTORES
BERLIN, 31.—Las últimas cifras oficiales sobre los desertores de la manifestación celebrada el domingo en el sector soviético indican que 138 muchachos y muchachas buscaron refugio en el Berlín Occidental. Además, aprovechando la ocasión, llegaron al sector occidental cuatrocientos cuarenta y siete refugiados políticos de todas partes de la Alemania Oriental. (Efe).

QUEMAN UNA BANDERA
HELMSTEDT (Alemania), 31.—Jóvenes anticomunistas alemanes quemaron y quemaron la bandera de un grupo de la «Juventud Libre Alemana» que cruzaba el límite internacional a su regreso de la concentración roja de Berlín. Después de insultarse mutuamente, los anticomunistas pasaron a la acción. Se tiraron al suelo la bandera, se quemaron y se la quitaron. Mientras intervenía la Policía occidental para restablecer el orden, la bandera fué quemada. (Efe).

COMPLICES DE FUCHS
LONDRES, 31.—El doctor Klaus Fuchs, espía británico, condenado a la pena de cárcel por haber suministrado información atómica a los norteamericanos de la Oficina de Investigación Federal los nombres de cuatro personas que le ayudaron a proporcionar datos atómicos a Rusia, se dice de fuente autorizada, que dice que Fuchs está arrepentido de su delito, y que ahora desea

Actividad electoral en Bélgica

BRUSELAS, 31.—Los partidarios del rey Leopoldo han utilizado aviones en la campaña electoral. Varios aviones tripulados por voluntarios volaron sobre Bruselas y otras ciudades con carteles que decían: «Votad al partido socialista el domingo y traeréis al rey».

Los socialistas, que se oponen al regreso del rey Leopoldo, ha declarado que mañana utilizarán aviones provistos de altavoces. (Efe)

LO QUE DICE SPAAK
BRUSELAS, 31.—El jefe socialista Paul-Henri Spaak ha declarado que el los socialistas consiguen mayoría absoluta en las elecciones del domingo, Bélgica se verá amenazada con un régimen comparable al de Portugal o al de

seguridad británicos y americanos. (Efe.)

UN DISCURSO DE TITO
VIENNA, 31.—Informan de Belgrado que Tito ha pronunciado hoy un discurso en un mitin. El dictador yugoslavo dijo que Yugoslavia es ahora más fuerte que nunca. Agregó que los pueblos yugoslavos están dispuestos a defender su patria frente a cualquiera que intente levantar su mano contra ellos. Para demostrar que su país no es un país «fascista», recordó que tienen en su bandera la hoz y el martillo. (Efe.)

RETIRA SU REPRESENTANTE EN ALBANIA
ROMA, 31.—El Gobierno yugoslavo ha decidido retirar a su encargado de Negocios en Tirana y ha cerrado la Legación en Albania temporalmente, según anuncia Radio Belgrado. (Efe.)

LO QUE NO COMPRENDE EL DIARIO COMUNISTA
LONDRES, 31.—El «Daily Worker», órgano del partido comunista británico, necesita dinero para poder seguir publicándose, dice hoy en un llamamiento angustioso dirigido a los delegados extranjeros en el Congreso de la Paz. Precisa 3.600 libras esterlinas mensuales.

Agrega que tiene muchos enemigos, y que no mejora la circulación, sino que ocurre algo que parece increíble. Hay pruebas de que cierto número de sucursales del partido comunista están abandonando en realidad la campaña pro aumento de circulación y reducen o interrumpen las ventas de fin de semana. (Efe.)

LAS ELECCIONES COREANAS
SEOUL, 31.—Nueve personas han sido asesinadas durante la celebración de las elecciones en la Corea Meridional, en las cuales se calcula han votado seis millones de electores.

En los primeros informes que se reciben sobre el resultado de las elecciones para doscientos diez diputados de la Asamblea Nacional, se indica que el partido que apoya al presidente Syngman Rhee ha sufrido una derrota. (Efe.)

GRITOS EN TOKIO
TOKIO, 31.—Durante la manifestación comunista de ayer en la Plaza Imperial se escucharon gritos de «¡Abajo Mac Arthur!» y «¡Abajo Norteamérica!». Los soldados norteamericanos que fueron maltratados por los japoneses dicen que no pueden identificar a los que los atacaron. El fiscal que juzgará a los detenidos con motivo de los incidentes de ayer, ha dicho que podrían ser condenados a diez años de cárcel por violación de las disposiciones de las potencias de ocupación. Agregó que él creía que es posible que el Tribunal les aplique sentencias duras para que sirva de ejemplaridad. (Efe.)

LA I FERIA NACIONAL DEL CAMPO
Ayer la visitó el ministro de Hacienda, y presenció algunos de los concursos y exhibiciones que se realizan

MADRID, 31.—Ha visitado la I Feria Nacional del Campo el ministro de Hacienda, señor Benjumera. Se detuvo durante bastante tiempo en el pabellón andaluz. Conversó con el jefe de la Cámara Sindical Agraria, quien le explicó las características principales sobre las que se ha montado el pabellón. A continuación recorrió gran parte del recinto ferial e hizo grandes elogios de las instalaciones.

EL PABELLON SALMANTINO
MADRID, 31.—En el pabellón de salmantino instalado en la Feria Nacional del Campo se realizan grandes preparativos para celebrar el día charro. A pesar de hallarse en un lugar apartado del recinto ferial, el pabellón de Salamanca está siendo muy visitado. Se calcula en más de 20.000 el número de personas que desfilan diariamente por allí para contemplar la calidad y variedad de los productos expuestos. Se exhibe una colmena de cristal, en la que se ve cómo elaboran la miel las abejas. Junto a las colmenas hay ricos cueros repujados del más puro estilo charro, así como también naranjas y

Una defensa común contra el comunismo...

(Viene de primera página)

de interés común en el campo de las relaciones extranjeras y que tendrán también que desarrollar una política económica aún más estrecha y cohesiva. Individualmente, ninguno de estos países, incluidos los Estados Unidos, tiene fuerza suficiente para determinar el curso del futuro. Unida esta Comunidad, tiene los recursos humanos y materiales, la capacidad, la iniciativa, la tradición y la adhesión de los hombres libres y una potencia dinámica que puede darnos la confianza de que el futuro pertenece a la libertad. En nuestra unidad hay fuerza y en nuestra fuerza está el fundamento de la paz.

Acheson afirmó que las reuniones de Londres han servido para poner de relieve que la Comunidad del Atlántico del Norte está surgiendo como una realidad política de la máxima importancia. Destacó asimismo el nuevo vigor en la vida europea y en la dirección europea. Como indicio señaló la propuesta francesa sobre el carbón y el acero y la inminente solución de los problemas relacionados con la Unión Europea de Pagos.

EUROPA, ANTE UNA NUEVA ERA

Ahora vemos que para seguir adelante tenemos que continuar el camino de la asociación cooperativa, ya que ninguno de los complejos y enigmáticos problemas que nos quedan por delante podrían ser producidos por una acción puramente nacional. Afirmó seguidamente que sus conversaciones con Bevin y Schuman versaron sobre multitud de asuntos y reflejaron la comprensión de que es necesario mantener una política común. En Europa se ha comprendido claramente que no será posible lograr un progreso auténtico hasta que Francia y Alemania hubieran resuelto sus viejas diferencias. Durante la conferencia, Schuman anunció la propuesta francesa para la utilización conjunta de los recursos del carbón y el acero de Francia y Alemania. Hizo notar que el plan debe perfeccionarse para que ayude a fortalecer la economía europea. Si el plan se desarrolla teniendo en cuenta ese propósito, servirá para abrir las puertas a una nueva era en Europa.

EL PROBLEMA AUSTRIACO

Respecto a Austria, anunció que pronto serán nombrados altos comisionarios civiles, lo que es un paso más para que Austria vuelva a vivir sobre bases de paz, pese a los constantes obstáculos puestos por la Unión Soviética a la conclusión del tratado de paz.

PLAN ECONOMICO

Elogió la buena disposición del Gobierno británico para integrarse en la Unión de Pagos Europeos.

Recordó a este respecto que el Gobierno norteamericano ha nombrado Gordon Gray para que estudie la nivelación de cuentas internacionales y dijo que el Gobier-

no canadiense ha estado estudiando también este problema.

«Se ha llegado a la conclusión —agregó— de que el establecimiento de una nueva clase de relaciones entre el Canadá y los Estados Unidos y la Organización de Cooperación Económica Europea sería el medio conveniente para llegar a la solución de los problemas económicos comunes.»

DEFENSAS DEL ATLANTICO NOROCCIDENTAL

«Finalmente —prosiguió—, se encuentra el problema de la defensa de la zona del Atlántico del Norte, tratado en la reunión del Consejo del Atlántico del Norte. Doce países miembros reconocieron previamente la necesidad de una defensa común contra la amenaza común. El tratado del Atlántico tuvo su origen en la comprensión de esa necesidad. Antes que nada, debe exponerse claramente que ninguno de los ministros de Asuntos Exteriores dijo nada que indicara que hay una amenaza inmediata de guerra. Nuestra opinión unánime fue que no es éste el problema. Debemos preparar nuestra defensa contra la agresión. En todas nuestras discusiones se expresó de modo inequívoco y claro que nuestro propósito común de preparar nuestra defensa común es un propósito pacífico. Esperamos no tener nunca necesidad de poner en vigor estas medidas de defensa común.»

ACHESON CONTESTA DIVERSAS PREGUNTAS

WASHINGTON, 31.—El secretario del Departamento de Estado, Dean Acheson, después de dar lectura a su informe ante los miembros del Senado y la Cámara de Representantes, reunidos en sesión extraordinaria en la biblioteca del Congreso, contestó a varias preguntas que le fueron hechas por parte de los legisladores. Acheson afirmó que los ministros de Asuntos Exteriores del Pacto del Atlántico conviniere en que se plantea una situación peligrosa, debido a que Rusia dedica gran parte de sus recursos a preparativos militares. Sin embargo, agregó que ninguno de sus colegas dijo algo que significase que la paz se halla en peligro inminente. En contestación a una pregunta que le fué hecha, Acheson dijo que los Estados Unidos no utilizarán el veto para impedir la admisión de China comunista en las Naciones Unidas; pero añadió que mientras no se acuerde el ingreso, por mayoría, en el Consejo de Seguridad, los Estados Unidos seguirán apoyando a la delegación nacionalista china en la ONU.

Con referencia a las conferencias de Londres, el secretario de Estado declaró que los Estados Unidos deben desempeñar el papel principal, por ser el país de mayor población y más poder económico.

Acheson elogió el acuerdo de los ministros de los países signatarios del Pacto del Atlántico de subordinar las defensas puramente nacionales al nuevo plan de la fuerza

internacional equilibrada, y dijo que el presidente Truman conviene en la práctica de ese principio.

Manifestó que el propósito de las reuniones de Londres fué idéntico al constante deseo de nuestra política exterior; esto es, dijo Acheson, la preservación de la paz, y no por el apaciguamiento o sumisión, sino por una acción colectiva de los pueblos libres, en los terrenos militar, político y económico.

Acheson agregó que, a pesar de todo, las naciones aliadas, confían en no tener nunca necesidad de las defensas que se están preparando. Acheson no atacó a Rusia, pero en cambio la acusó de demorar la realización de las esperanzas en la cooperación mundial por intermedio de las Naciones Unidas.

Al preguntarle el demócrata Halle Boys si fracasó la proyectada invasión de Berlín el domingo pasado, Acheson replicó que la firmeza de los aliados en esa zona había tenido éxito, al menos por ahora, y que ello significaba que si los Estados Unidos siguen siendo poderosos y evitan la debilidad, pueden impedir que los soviéticos desencadenen la guerra real.

El republicano Robert Rich interrogó con insistencia, durante pocos minutos, al secretario de Estado, por qué los Estados Unidos no se dedican a buscar la paz por medio de las Naciones Unidas en vez de construir esa gigantesca maquinaria política. También le preguntó por qué los ministros de Asuntos Exteriores no habían debatido la posibilidad de llegar a la paz sin levantar la maquinaria de guerra actual. Acheson respondió que los ministros de Asuntos Exteriores debieron ese tema. El secretario de Estado, vivamente acalorado, añadió: «Desde hace años los Estados Unidos han tratado infructuosamente de llegar a un acuerdo con Rusia, la cual mientras tanto ha estado aumentando sus fuerzas armadas; y es para hacer frente a tal amenaza por lo que los aliados han tomado medidas.»

Acheson fué muy aplaudido cuando agregó que el propósito del Pacto del Atlántico es mantener la paz.

El demócrata John Rankin dijo motivo a un gran revuelo al decir si Acheson sabía que el secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, es un conocido comunista. Acheson desestimó la pregunta.

En contestación a otras preguntas relativas al problema alemán, el secretario de Estado manifestó que Alemania es esencial para la reconstrucción de Europa.

Al terminar la sesión, los legisladores republicanos opinaban, en su mayoría, que las palabras de Acheson no les habían convencido, pues nada nuevo había dicho. Por su parte, el senador Wherry, al referirse al plan de defensa del Pacto del Atlántico, dijo: «Esto va a costarnos mucho dinero.» (Efe.)

DEPORTES

Del campeonato del Frente de Juventudes



EL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL HACE ENTREGA DE LOS TROFEOS LOS VENCEDORES DE LAS DIVERSAS COMPETICIONES

PELOTA

Aclarando una información inexacta sobre la actuación de Barberito en Vergara

El pasado martes publicamos una información del partido celebrado el lunes en Vergara con la participación de Barberito. Esa información, facilitada por un espectador del partido, fué imparcial y se ajustaba en todo a lo ocurrido en la cancha vergaresa. Pero cuál no fué nuestra sorpresa al leer en un periódico de San Sebastián lo siguiente referente a dicho partido: «La información que tengo es de que Barberito estuvo fatal, desastrosos.»

Posiblemente, el cronista, al recoger la información, sufrió un error, cargando a nuestro paisano Barberito lo que en realidad encajaba en su compañero, Lazcano.

Desde el primer tanto se vió que Lazcano no rendía. Hallándose el tanteador en 4-1, se retiró al vestuario y todo el mundo creyó que no volvería a salir; pero salió para no estar en la cancha más que de figura decorativa.

De qué esto que decimos es auténtico, lo demuestra el que durante todo el tiempo que duró el encuentro fueron muchas las ocasiones en que el público increpó al jugador por su deficientísima labor. Por el contrario, ovacionó a Barberito, oyéndose gritos pidiendo que no luchara el solo contra sus enemigos.

Bueno es que el periódico donostiarra haya querido silenciar la mala actuación de Lazcano, pero es injusto que para ocultarlo achaque a Barberito culpas que no cometió.

Cierto es que Abel San Martín no tuvo una actuación brillante. Pero luchando en las condiciones de desigualdad que apuntamos, ¿qué puede hacer un delantero ante dos enemigos de la talla de Aizana y Cortabarría?

Creemos dejar con esto las cosas en su justo lugar.

LA FINAL MANOMANISTA Para el próximo domingo, día 4 de junio, está anunciada en Elbar la final del campeonato manomanista.

Como ya es sabido, se enfrentarán el actual campeón de España, Miguel Gallastegui, y el aspirante al título, José Luis Acarregui.

La expectación despertada por este encuentro es enorme, tanto que ya no queda una sola localidad disponible para la venta.

Este día se concentrará en la villa arnera toda la afición a la pelota.

El Astillero será escenario de tres encuentros amistosos. Por la mañana, la gran final, que empezará a las once. Por la tarde, otro partido a base de primeras figuras, y por la noche culminará la gran jornada con la actuación de Barberito en un gran partido, todavía sin señalar.

LOS PARTIDOS DE SAN BERNABE Siguen haciéndose gestiones para organizar en Bati el grandes partidos de pelota durante las cercanas fiestas patronales de San Bernabé.

Si las gestiones dan el resultado apetecido, la afición riojana será testigo de dos grandes partidos, que serán anunciados en breve.

En el programa se considera imprescindible al gran Abel San Martín, y por conseguir su intervención se gestiona de firme.

Son muchos los compromisos que tiene contraídos el pelotero de Bati, pero, a pesar de ello, tiene grandes deseos de actuar en Bati.

LOS PARTIDOS DE TUDELLA En el vecino pueblo de Tudellilla se celebrará el próximo día 8, festividad del Corpus, en el Frontón Riojano, un gran encuentro de deporte entre la pareja de Lodosa Esparto y Remirez contra Olagary, de Navarrete, y Ruperto, de Huércanos.

En primer lugar habrá un partido a base de dos buenos aficionados de la localidad contra «Mapia», de El Villar, y otro de Pradéjon.

DE ARNEDEO ESPERANDO LA LIGUILLA Estamos pendientes de las declaraciones de la Federación Navarra de Fútbol sobre el modo en que ha de jugarse la «Liguilla» de ascenso a Primera Regional, pues, desde luego, hemos de jugar esta «Liguilla», ya que es un gran encuentro de justicia a nuestro título de campeón, título legal y verdadero, en nuestro grupo.

Hemos llegado a 22 puntos, que no han sido superados por ningún otro club, ni aun navarro, habiendo quedado después Azagra, con 21 puntos, clasificándose como subcampeón.

Nadie, pues, puede discutirnos con justicia nuestro título ultralegal de campeones, y si algún amateur club navarro tenía que hacer alguna protesta, le hicieramos agrada la hubiera hecho a su debido tiempo y no después de casi dos meses, cuando ya la Federación, en distintas listas de clasificación, por nosotros solicitadas, había reconocido que nuestros puntos eran válidos porque, desde luego, así tenía que ser.

Mientras esperamos nos llegue el calendario de esta «Liguilla», y con el fin de cubrir estos domingos libres, se organizan partidos amistosos que logren interesar a la numerosa afición. El domingo se jugó el partido entre el Atlético La Ribera, de Calahorra, y una selección de los equipos locales Sporting A. C. y Atlético de Vico, venciendo los visitantes por 3-0. El domingo fué alirano, perdiendo los locales varias ocasiones buenas de marcar y fallando un penalty. Ambos conjuntos se comportaron muy noblemente.

En el conjunto arnedano se alineó Suberviola; Santander, Antonio, Barragán; Agapito, Victoriano (en el segundo tiempo, Paquito); Antonín, Bolla, Valentín, León y Botones.

Campeonato Juvenil de Acción Católica Se jugó el partido correspondiente a la cuarta jornada de este campeonato local entre el «Flechas» y «Cervantes», venciendo este último por 13-0.

La clasificación queda así: «Cervantes», 6 puntos; «Tramplina», 2; «Flechas», 2, y «Eloyos», 0.

Estamos en espera para comenzar con el grupo A, de mayores, a que se inscriban otros equipos de empresas y demás. Hasta ahora, tenemos el Sporting A. C. y el Atlético Vico, y en formación, los de las empresas Sillas, S. A., y «Ira». Ya se encuentran expuestas las soberbias copas-trofeo con el correspondiente inscripción. ¡Aupa los pequeños!

Polvorilla retardada

Los portugueses empataron con Escocia, Inglaterra fué vencida por Holanda, y una selección española triunfó en Méjico.

Ya no habrá quien diga no debe asistir España al Campeonato del Mundo.

Se amplió la Primera División, pero no lo suficiente para dar entrada a todos los que desean figurar en ella. Tendrán para ello que luchar hasta reventar.

Desde Asturias se han puesto en contacto con nosotros. Y sabemos que en Avilés no se le regalará una gaita al Logroñés, sino un jamón de los que tienen fama mundial.

Si se gana, pues, se retornará, aun sin gaita, con música distrajada. Entre cantar y cantar, vitaminas J.

En las finales del Campeonato Provincial del Frente de Juventudes sobre Las Chirribitas, se practicaron casi todos los deportes.

Eso es hacer deporte.

El Gucho no consiguió el Campeonato Nacional de Añonados. Lo sentimos porque se nos ha ido el orgullo, sin llegar, de decir que el Logroñés vale más que el campeón de los año cobra perras, ya que al equipo vasco le dimos para el pelo y afatado y con el madrileño vencedor no hemos tenido intercamión.

De Huesca dicen que el Logroñés frente al equipo aragonés siempre encontró la gatera abierta.

Bueno, bueno. ¿Quién fué el ratón?

Si hay prórogas en Río de Janeiro, Zarra las resolverá.

Los pequeños El «Amazonas» cita a sus jugadores para hoy, jueves, en el sitio de costumbre, y al mismo tiempo reta al «Tigre» para jugar el domingo, a las once y media, en Las Chirribitas.

«El «Coso F. C.» reta al «Tigre» para jugar el domingo, en Las Chirribitas, a las diez y media. De aceptar o no, lo comuniquen lo antes posible por esta sección.

CICLISMO

EL DOMINGO, LA FIESTA DEL PEDAL A pesar de los rumores que circulan sobre la suspensión o aplazamiento de la tradicional gran Fiesta del Pedal que el Club Ciclista Logroñés organiza, la Junta directiva de este club no comunica no existe ningún motivo para, de momento, pensar en tal suspensión, ya que si esto se levase a efecto por la inmensidad del tiempo, sería anunciado con la máxima rapidez. Por lo tanto, el día 4, próximo domingo, será mucha la afición que acuda al túnel de Viguera.

Se recuerda a los familiares de los excursionistas y demás personal que quiera acudir en coche, que pueden adquirir los billetes en las oficinas de Juan Martínez.

No encuentra su billete premiado ROMA, 31.—El ingeniero Ludovico Pompei busca desde hace cuarenta y ocho horas el billete de la Lotería Nacional italiana número 10.048, que ha resultado premiado con veinticinco millones de liras.

Pompei, que tiene fama de ser un hombre distraído, no supo que le había correspondido el premio hasta que se lo comunicó un amigo, pero ahora se encuentra con que no puede cobrar el premio por haber traspapelado el billete.—(Efe.)

Novillada de feria en Cáceres Aparicio y Litri mano a mano Novillos de Garro y Díaz Cuarta, que resultaron bravos.

Aparicio estuvo muy bien en sus novillos primero y tercero, en los que escuchó grandes ovaciones. En su segundo, en el que resultó cogido sin consecuencias, realizó una extraordinaria faena de muleta y mató de una estocada hasta la garrucha. Se le concedieron las dos orejas, el rabo y una pata entre delirantes ovaciones.

Litri triunfó en su primero, en el que fué volteado sin consecuencias, y del que se le concedieron las dos orejas y el rabo. En su segundo escuchó palmas. Y en el que cerró plaza fué muy ovacionado.

Novelas Gran liquidación, a real, dos reales y peseta. Librería YOLAN, Mayor, 97. (Traseras Teatro Moderno)

EN BURGOS Se traspasa, por no poderla atender su dueño, céntrica charcutería, buena clientela, M. Alonso, Madrid, 11.

CAMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA

La I Feria Nacional del Campo constituye por su volumen y participación un exponente de la vida rural española

El secretario general de la Junta Nacional de Hermandades, camaradas Diego Aparicio, ha hecho una declaración al diario «Pueblo» sobre la orientación, y características de este importantísimo certamen, que por su extraordinario interés damos a conocer.

«Puedes resumirnos los antecedentes y preparación de la I Feria Nacional del Campo?»

«Aun cuando la ejecución de las obras ha tenido un ritmo rápido y eficiente, la preparación de este certamen no ha sido precipitada. Su idea inicial y posterior se han llevado a cabo con gran ponderación, pulsando el estado de ánimo y la opinión de las entidades sindicales agrarias a todas las provincias. El proyecto inicial fué presentado al mando nacional de Sindicatos en noviembre de 1948. La fecha prevista entonces era la de 15 de mayo de 1949. En el mes de marzo se consideró oportuno su aplazamiento hasta 1950 para conseguir una mejor organización.»

«El contacto con los organismos sindicales de provincias ha sido constante. Mediante circulares, conferencias telefónicas, reuniones en Madrid y visitas a cada una de las provincias se han de ir tratando los distintos aspectos de organización y presentación de productos agrícolas y ganaderos.»

«Durante el mes de enero de 1949 se realizaron reuniones en todas las Cámaras Sindicales Agrarias de España, que tuvo el honor de presidir personalmente en su mayoría, analizando la situación económica de cada zona y las posibilidades para llevar a cabo este certamen, que desde el primer momento despertó el interés de todos los agricultores y ganaderos.»

«Desde aquella fecha ha celebrado reuniones la Comisión organizadora, bajo la presidencia de nuestro delegado nacional, camarada Sanz Orrio, estudiando los distintos proyectos y trazando las líneas generales de este trascendental acto del Sindicalismo agrario.»

«Establecida definitivamente la fecha, en el mes de septiembre de 1949 se recibió de las Cámaras Sindicales Agrarias un avance garantizando su participación y la extensión inicial en metros cuadrados que había de concederse a sus respectivos estados. Durante la III Asamblea Nacional, celebrada en diciembre último, hubo también cambio de impresiones con los dirigentes de las Cámaras.»

«De su carácter singular se deduce esta singularidad que revista

En el mes de enero de este año se realizó una nueva revisión de los acuerdos anteriores, en reuniones celebradas en todas las Cámaras Sindicales Agrarias, con asistencia de representantes de la Junta Nacional de Hermandades. En ésta se precisaron los presupuestos que previamente habían sido consignados en los presupuestos para este ejercicio.

La Comisión organizadora determinó la participación de los Sindicatos Nacionales en el Sector Campo y Obras Sindicales, de acuerdo con las peticiones de cada uno de ellos.

A partir de este mes, planteado ya definitivamente el proyecto de edificaciones con su extensión actual de 150.000 metros cuadrados, se acometieron la totalidad de los trabajos de edificación, calculando las fechas para su completa realización en este mes de mayo.

«La circunstancia de ser organizada por la Delegación Nacional de Sindicatos, concede a la Feria algún matiz especial.»

«Efectivamente el procedimiento de realización y la participación de las entidades suponen una innovación en lo que hasta ahora se nos observado en esta clase de certámenes.»

«La I Feria Nacional del Campo es una auténtica empresa sindical que no hubiera sido posible en España sin este carácter.»

Aun cuando es evidente que el sector más importante por el volumen de riqueza y por la cifra de población que incluye, es el agrícola y ganadero, hay que reconocer que sin el aglutinamiento de nuestras entidades no hubiera sido posible presentar en Madrid este exponente de nuestro agro. Principalmente en la agricultura, no existe en España organización comercial del productor cuyos artículos se arrojan de la tierra para su comercio por empresas o personas ajenas por completo al trabajo rural. Este es precisamente uno de los avances logrados por el Nacionalismo en los medios rurales y del que se da una prueba evidente en esta I Feria Nacional del Campo.

«Esta idea fundamental no excluye naturalmente las aportaciones de empresas industriales de transformación, maquinaria y fertilizantes, que representan un factor imprescindible para apreciar la visión completa de la situación actual del campo.»

«De su carácter singular se deduce esta singularidad que revista

la Feria. En el orden de actividades de la Delegación Nacional de Sindicatos, encaja perfectamente esta tarea por los resultados que en el aspecto económico y político se obtendrá para la agricultura y la ganadería españolas. De otra forma no hubiera habido justificación para una iniciativa que a los ojos de los profanos pudiera parecer completamente ajeno al plan de trabajo de la Organización Sindical.

Nuestra Delegación Nacional ha señalado esta trayectoria, aportando todo su entusiasmo y tenacidad en la realización de una empresa que por su envergadura y novedad reunía especiales dificultades, pero que gracias a su firme voluntad ha sido posible llevarla a cabo en un plazo que sin exageración alguna puede señalarse como record en manifestaciones de este tipo. El campo español necesita una Feria Nacional. Esta Delegación Nacional de Sindicatos se la ofrece creyendo cumplir con esto un objetivo importante en su esfuerzo al servicio de la prosperidad campesina.

«Como se ha resuelto la actividad comercial inherente a estos certámenes?»

(Continuará)

CLAUSTRACIÓN DE LA FERIA DE MUESTRAS DE VALENCIA VALENCIA, 31.—Se ha celebrado la clausura de la XXVIII Feria Internacional Muestrario de Valencia, que ha constituido un éxito en todos los conceptos. El presidente de la Feria, señor Gordillo, con la Ejecutiva, se reunió con los expositores para recorrer las diversas dependencias y después almorzó con todos ellos.

El certamen ha sido visitado por más de medio millón de personas, siendo notable la afluencia en los últimos días. La participación extranjera se valora en unos 200 millones de pesetas.

EL SENOR DON ROQUE RUBIO MIRALLES (Industrial comerciante de esta plaza)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 48 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P. Su apenada esposa, doña María Berrio Echevarría; hijos, Roque, María del Carmen, Juan Pedro y Juan Antonio; madre política, doña Josefa Echevarría Abadiano (viuda de don Juan Berrio); hermanos, don José y doña Melchora; hermanas políticas, doña Elisa Campoy, don Norberto, doña Braulia, doña Mercedes, don Julio, don José María y don María Luisa Berrio; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

CONDUCCION DEL CADÁVER.—Hoy, JUEVES, a las UNA. CASA MORUJOS.—Calle de Cascajos, 6. IGLESIA DE SAN ROQUE.—Padres Carmelitas. FUNERAL Y MISA DE REQUEN.—Mañana, VIERNES, a las DIEZ.

Logroño, 1.º de junio de 1950.